

# 时政新闻

## 省人大常委会地方立法培训会释放“新信号” 郑州洛阳之外 15个设区市也将获地方立法权

刚刚闭幕的省委九届九次全会对全面推进依法治省工作做出了总体部署。依法治省,立法先行。昨日,为期两天的省人大常委会地方立法培训会议举行。为贯彻落实好《立法法》,下一步省人大将依法赋予郑州、洛阳之外15个设区的市地方立法权,此次立法培训也是为了此轮立法权下放全面实施前做好做足“功课”。两天的集中培训,将主要围绕关于中国特色社会主义法制体系、深入学习努力贯彻新修改的《立法法》、如何提高地方立法质量、新形势下做好政府立法工作的思考等内容,由来自全国人大常委会、省人大常委会、省政府法制办等相关部门负责人和法学界专家进行授课。来自省人大专门委员会,省人大常委会各办事机构、工作机构以及省直有关单位,各省辖市人大常委会的相关人员参加了培训。 郑州晚报记者 裴蕾

### 释放“新信号” 将赋予15个设区的市地方立法权

据了解,为了深入贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会精神和习近平总书记在省部级领导干部全面推进依法治国专题研讨班上的重要讲话精神,贯彻好《立法法》,提高地方立法质量,全面做好地方立法工作,省人大常委会举行此次地方立法培训会议,对我省从事地方立法工作的相关人员进行培训。

培训会上,省人大常委会相关负责人介绍说,作为此次立法培训的重要任务之一,就是要学习《立法法》。下

一步,省人大将依法赋予郑州、洛阳之外的15个设区的市地方立法权,积极、稳妥、有序推进设区的市地方立法工作。

“随着立法权的下放,省人大立法工作任务将更加繁重,既要搞好省本级立法工作,又要指导市级立法工作,审查批准市级法规,还要对大量的政府规章进行备案审查。”该负责人表示,希望省人大和设区的市要按照相关要求,尽快设立机构,配备人员,切实履行好《立法法》赋予我们的立法职能,认真做好地方立法工作。

### 立法“风向标” 融入“一带一路”战略等 成为立法重点

今后,我省的立法重点都是啥?昨日的培训会上透露,我省将积极审慎推进地方立法。当前一个时期,将围绕我省全面建成小康社会加快现代化建设的总体部署,紧扣打造“四个河南”“推进两项建设”,突出保障三大国家战略实施、融入“一带一路”战略等立法重点,不断完善地方法规规章。

在备受关注的创新立法方面,我省将健全法规联合起草和委托起草模式,理顺各部门、各环节之间的关系,让不同部门、行业、群体以不同方式参与立法,更好统筹各方利益,有效防止部门利益和地方保护主义法制化。

值得一提的是,我省还将建立健全立法专家顾问制度,探索建立立法咨询专家库和立法基地,健全立法公开、立法听证、立法论证、立法评估、立法咨询等五项制度,进一步探索完善地方立法体制机制。

### 郑州开通 首个社会救助微信平台

5月是我市社会救助宣传月

本报讯 根据市政府部署,即将到来的5月将成为我市社会救助工作宣传月。昨日,从市民政局传出消息,将在5月份在全市范围内开展以“阳光救助暖万家”为主题的社会救助政策宣传活动,以县(市)、区为单位,广泛开展宣传活动。

值得关注的是,为配合宣传月开展的各项便民服务和政策宣传活动,我市首个社会救助微信平台从今日起正式开通。市民政局社会救助处处长涂黎介绍,建立此微信平台旨在宣传社会救助政策,内容涉及最低生活保障、城市低收入、农村五保、医疗救助、临时救助等,使市民对社会救助工作有进一步的了解和认识。

郑州市民政局“社会救助微信平台”的微信号为:zzmzshjz。 郑州晚报记者 裴蕾

### 河南青年APP大赛 下月开赛

“创客”准备好了吗?

本报讯 河南省青年APP大赛即将开始,知名青年创业导师、天使投资人、互联网专家学者、创业孵化基地,将为你提供一次放飞梦想、展示能力、创造奇迹的机会。

据了解,河南省青年APP大赛将于5月举行省级初赛、决赛。省级赛获奖项目将获得创业政策、创业融资、商业模式等方面的创业辅导与支持,可以入驻河南留学人员创业园,享受园区多种优惠政策,并有机会获得参加全国青年APP大赛的通行证。

年龄35岁以下、具有移动互联网软件研发能力的个人或团队均可于5月10日前通过全国大赛官网(www.youthapp.net)或河南青年APP大赛专题网页(www.creatorpark.com)进行注册报名。 郑州晚报记者 李爱琴

### 我市部署2014年度土地矿产卫片检查工作 违法用地严重 问责主要负责人

本报讯 为持续加强对土地利用、矿产勘查开采情况的全面监管,市政府办公厅昨日印发《关于做好2014年度土地矿产卫片执法检查工作的通知》,全面部署我市2014年度土地矿产卫片执法检查监督工作。违法用地现象比较严重的,将问责该地县级以上政府主要负责人和其他有关负责人。

卫片执法就是运用卫星遥感监测成果开展土地执法检查。按照该通知,本次检查任务就是通过开展卫片执法检查,发现并严肃查处违法用地、违法勘查开采矿产资源行为;评估一个区域年度国土资源管理秩序状况,对违法用地、违法勘查开采矿产资源严重地方的政府主要负责同志和分管负责同志进行约谈,并对违法用地严重地方的县级以上政府主要负责同志和其他有关负责同志实施问责。 郑州晚报记者 董艳竹

乙未年黄帝故里拜祖大典即将到来之际,昨日上午,在新郑市黄帝故里景区内,著名书法家、辛卯年拜祖大典《拜祖文》书写者柳国庆向新郑黄帝故里捐赠百幅“福”字书法作品,祈福国泰民安。而记者了解到,今年拜祖大典共有六大亮点。 郑州晚报记者 杨宜锦 文/图



## 柳公权后代向黄帝故里捐赠百幅“福”字 3D版《轩辕大帝》大典期间全国上映



百幅“福”字祝愿国泰民安

### 亮点1:拜祖大典成为“保留举办”

乙未年黄帝故里拜祖大典的举办时间仍为农历三月初三,公历为2015年4月21日。记者从新郑市获悉,从今年开始,黄帝故里拜祖大典将成为“保留举办”项目,不再年年审批,充分彰显了国家对继承发扬中华传统文化的

的重视,体现了对拜祖大典活动的肯定。今年大典主题和指导思想不变。仍沿用“同根同祖同源、和平和睦和谐”主题。大典九项议程根据国务院确定的非物质文化遗产登记,保持不变,但在议程展现和形式上将有所创新。

### 亮点2:两岸三地同拜黄帝

推进两岸三地乃至更多华人聚集区同时、同主题、同一黄帝像,同拜黄帝活动。时间三月初

三,主题“同根同祖同源、和平和睦和谐”,不同地点同拜黄帝故里黄帝像。

### 亮点3:九条巨龙欢迎龙的传人

在姓氏广场组织百家姓旗阵,演员手持中华姓氏旗帜,随着《龙的传人》的音乐,表演喜庆热闹的文化活动,以简朴、大气的形式,突出根亲文化,更有九条奔腾的巨龙欢迎五湖四海龙的传人回家拜祖。

### 亮点4:直播范围扩大,尝试与网民互动

央视安排3个频道对大典进行重点报道。综合频道将在新闻联播播出大典新闻,中文国际频道将播出消息,新闻频道在播出消息的同时进行现场连线直播。河南卫视、郑州电视台全程直播。网络和广播大联播全程直播。同时,将尝试开展网民互动活动。

### 亮点5:3D版电影《轩辕大帝》大典期间全国上映

电影《轩辕大帝》的2D版3D版全部制作完成,将于大典期间在全国上映;大型原创动画连续剧《黄帝史诗》的第一部《六部和》26集已经制作完成,将于拜祖大典前夕在央视播出。

### 亮点6:百幅“福”字祝愿国泰民安

柳国庆系唐代大书法家柳公权后裔,中国书法家协会会员、著名书法家、中华海峡两岸书画家协会副主席、北京柳公权书画院院长、北京中联国兴书画院副院长、联合国促进世界和谐友好使者。柳国庆告诉记者:“赠送100幅‘福’字是祝愿百福临门,国泰民安。”